



SEGRETERIA DI STATO  
PER LA SANITÀ E LA SICUREZZA SOCIALE,  
LA PREVIDENZA E GLI AFFARI SOCIALI, GLI AFFARI POLITICI,  
LE PARI OPPORTUNITÀ E L'INNOVAZIONE TECNOLOGICA

UFFICIO DI SEGRETERIA  
DEL CONSIGLIO GRANDE E GENERALE  
Depositato in Data 18-06-2021  
ORE 11:29

EMENDAMENTI TECNICI al PDL

DISCIPLINA DELLA COLTIVAZIONE, TRASFORMAZIONE, COMMERCIO E  
UTILIZZO DI PRODOTTI A BASE DI CANNABIS DESTINATI  
ESCLUSIVAMENTE AD USO MEDICINALE O TERAPEUTICO

**Emendamento modificativo tecnico dell'art. 1 comma 3**

3. Le attività di coltivazione di piante di cannabis, la trasformazione delle medesime per la preparazione di medicinali e il commercio dei medicinali stessi da parte di soggetti qualificati sono consentite previa ~~autorizzazione~~ **presa d'atto** da parte del Congresso di Stato, a seguito di opportuna ~~istruttoria~~ **autorizzazione** da parte dell'Authority per l'autorizzazione, l'accreditamento e la qualità dei servizi sanitari, socio-sanitari e socio-educativi di cui alla Legge 25 maggio 2004 n.69, di seguito brevemente definita Authority Sanitaria.

**Emendamento modificativo tecnico dell'art. 3 comma 5**

5. Gli enti o le imprese istanti devono altresì presentare un "piano di sicurezza", che risponda alle caratteristiche richieste dal ~~Decreto Delegato~~ di cui al comma 3, ~~che deve essere autorizzato dal Comando della Gendarmeria~~, recante l'indicazione dei sistemi e impianti di sicurezza, la congruità delle risorse e mezzi dei servizi di sicurezza privati incaricati dall'ente o dall'impresa, ~~che deve essere autorizzato dal Comando della Gendarmeria~~ ~~dovranno interagire con i Corpi di Polizia della Repubblica~~, al fine di garantire gli impianti di coltivazione, trasformazione e stoccaggio da sottrazioni abusive e da altre tipologie di violazioni.

**Emendamento modificativo tecnico dell'art. 3 comma 6**

6. Nell'atto di autorizzazione della attività di cui al comma 1, ~~il Congresso di Stato~~ **l'ASCC**, previo parere positivo ~~dell'ASCC del Congresso di Stato~~, può prevedere specifiche condizioni e garanzie di tutela della salute e dell'ordine pubblico.

**Emendamento modificativo tecnico dell'art. 3 comma 7**

7. Il Congresso di Stato, su indicazione dell'ASCC, fissa altresì la quantità di produzione massima annuale di coltivazione della cannabis ~~e della produzione dei prodotti da essa derivati~~ nella Repubblica di San Marino. Conformemente alla quantità di produzione massima annuale, **l'ASCC** ~~il Congresso di Stato~~ procede alla concessione dell'autorizzazione tramite bando pubblico, tra gli enti e imprese in possesso dei requisiti, in base alle norme vigenti.



UFFICIO DI SEGRETERIA  
DEL CONSIGLIO GRANDE E GENERALE  
Depositato in Data 18/06/2021  
ORE 11:29

SEGRETERIA DI STATO  
PER LA SANITÀ E LA SICUREZZA SOCIALE,  
LA PREVIDENZA E GLI AFFARI SOCIALI, GLI AFFARI POLITICI,  
LE PARI OPPORTUNITÀ E L'INNOVAZIONE TECNOLOGICA

**Emendamento modificativo tecnico all'art. 4 comma 1**

1. ~~Il Congresso di Stato~~ **L'ASCC, previo nulla osta del Congresso di Stato**, può procedere alla revoca dell'autorizzazione di cui all'articolo 3 comma 1:

- a) in caso di accertate irregolarità durante il corso della coltivazione, della raccolta, della fabbricazione, trasformazione, sintesi, impiego, custodia, commercio di cannabis, semilavorati o medicinali derivati;
- b) nel caso vengano a mancare in tutto o in parte i requisiti **definiti dal decreto delegato** di cui all'articolo 3 comma 3;
- c) in caso di incidente tecnico, di furto, di deterioramento di sostanze derivate dalla cannabis.
- d) in caso di furto, nel solo caso in cui l'autorità giudiziaria rilevi una colpa grave o una responsabilità dell'ente o impresa.

**Emendamento modificativo tecnico all'art. 4 comma 6**

6. Il Congresso di Stato, su segnalazione di autorità giudiziarie sammarinesi o estere, in attesa che si compiano gli accertamenti di cui al comma 1, lettera a), sospende in via cautelare ogni attività commerciale autorizzata **in capo all'ente o impresa oggetto della segnalazione** ai sensi della presente legge. In tal caso, l'ASCC nomina un Commissario per la gestione dell'attività ordinaria a garanzia della continuità aziendale.

**Emendamento modificativo tecnico all'art. 6 comma 3**

3. Qualunque incidente grave, sia esso dovuto ad evento accidentale o ad errore, connesso alla produzione, raccolta, controllo, lavorazione, trasformazione, conservazione, distribuzione ed assegnazione di ciascun prodotto, che sia tale da compromettere l'ordinaria attività, deve essere comunicato/~~notificato~~ ai Corpi di Polizia ~~e/o~~ all'ASCC da parte dell'Ente o Impresa stessa ~~e/o~~ ~~da parte dei Corpi di Polizia~~.

**Emendamento modificativo tecnico all'art. 10 comma 3**

3. La consegna delle merci di cui al comma 1, deve essere effettuata con le seguenti modalità:
- a) presso la sede dell'ente o dell'impresa, o presso il servizio farmaceutico **statale**;
  - b) personalmente all'intestatario dell'autorizzazione al commercio, previo accertamento della sua identità o ad un dipendente dell'ente o impresa, debitamente autorizzato.

**Emendamento modificativo tecnico all'art. 13 comma 1**

1. Oltre l'assolvimento degli obblighi fiscali, doganali e di documentazione per l'importazione di merci, l'ente o l'impresa autorizzati alla coltivazione, trasformazione o commercializzazione di cannabis o medicinali derivati, interessata ad importare semi, piante, semilavorati, infiorescenze o medicinali a base di cannabis, deve presentare domanda di autorizzazione all'importazione all'ASCC, secondo le modalità indicate dall'ASCC medesima attraverso apposito regolamento, **redatto dalla stessa ASCC**.



SEGRETERIA DI STATO  
PER LA SANITÀ E LA SICUREZZA SOCIALE,  
LA PREVIDENZA E GLI AFFARI SOCIALI, GLI AFFARI POLITICI,  
LE PARI OPPORTUNITÀ E L'INNOVAZIONE TECNOLOGICA

DEPOSITO  
Depositato in data 18/06/2021  
ORE 11:29

**Emendamento modificativo tecnico all'art. 14 comma 1**

1. Oltre l'assolvimento degli obblighi fiscali doganali e di documentazione per l'esportazione delle merci, e all'annotazione di cui all'articolo 18, l'ente o l'impresa autorizzati alla coltivazione, trasformazione o commercializzazione di cannabis o medicinali derivati, interessata a esportare semi, piante, semilavorati, infiorescenze o medicinali a base di cannabis, deve presentare domanda di autorizzazione all'ASCC, secondo le modalità indicate dall'ASCC medesima tramite apposito il regolamento di cui all'articolo 13 comma 1.

**Emendamento modificativo tecnico all'art. 15 comma 1**

1. L'autorizzazione al transito di semi, piante, infiorescenze, semilavorati o medicinali a base di cannabis è concessa dall'ASCC, previa presentazione di apposita domanda da parte dell'ente o impresa che ha prodotto la merce, ovvero dello stesso vettore, secondo le modalità indicate dal regolamento dall'ASCC medesima di cui all'articolo 13 comma 1.

**Emendamento modificativo tecnico all'art. 16 comma 2**

2. Tale registro è numerato e firmato in ogni pagina dal Direttore dell'Authority Sanitaria o suo delegato, riporta nella prima pagina gli estremi della autorizzazione congressuale e dichiara nell'ultima il numero delle pagine di cui il registro è costituito. Il registro è conservato da parte degli enti e delle imprese autorizzati per la durata di cinque anni dal giorno dell'ultima registrazione.